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Az Arménia 1890 augusztusi számában az alábbi, rövid híradást közölte: 
Wahram-bej-Dadian konstantinápolyi örmény herceg és neje szül. Széchenyi grófnő, „a 
legnagyobb magyar" unokája, a folyó év tavaszán Budapesten jártak, hol őket gróf Széchenyi
Béla kalauzolta; ki később a török fővárosban is látogatást tett rokonainál. Dádián herczeg a
magyar főváros szépségeiről a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott.

A következő, szeptemberi számban már részletes ismertetést olvashatunk, amelyben a herceg 
nevét már a nem latin betűs nyelvekre vonatkozó magyar helyesírás szerint írja a lap:

Dádián herczeg és neje

Törökország hivatalnoki karának, a törvénykezés terén kiváló alakját: Váhrán Dádián bej 
herczeget és nejét, Széchényi Vanda grófnőt, kik ez év tavaszán Budapest keleti vendégei 
voltak, mutatják be mai képeink.
    Annak idején mi is hírt adtunk e lapok közönségének az előkelő „magyar-örmény 
házasság"-ról, mely pár év előtt Széchényi Ödön gróf leánya és Dádián herczeg között 
Sztambul egyik városrészében, a besiktás-i nyaralóban, örmény katholikus szertartás szerint 
köttetett; maga Ázárián patriarkha által, ki a dicső emlékű Hászun bíbornok utóda a 
Konstantinápolyban székelő „ciliciai" patriarkhatusban.
    A Dádiánok ősrégi családfájukat, átöröklött hagyományaikhoz képest, a legelső ó-perzsa 
király: Cyrus koráig szokták visszavezetni, - s több tagja e családnak kimagasló tekintélyben 
részesül a keleti örménység közéletében ma is.
    A bolgár fejedelmi trón betöltése alkalmával oly sűrűn emlegetett „mingreliai herczeg" a 
Dádián-család egy külön ágának leszármazottja; míg a perzsa birodalom bécsi 
nagykövetének, Nehrimán khánnak veje, valamint a török külügyi hivatalnak hírneves 
államtitkára: Ártin Dádián pasa is - ki a legutóbbi „konstantinápolyi konferenczia" jegyzője 
volt, - a család örmény ágához tartoznak.
    A mostani budapesti török konzul Assim bej előde: a néhai Münir bej idejében idejében 
már híre járt egy alkalommal, hogy Széchényi gróf veje - az ifjú Váhrán Dádián bej - fog 
kineveztetni a porta magyarországi képviselőjének. E hír ugyan, mint tudjuk, nem valósult 
meg, - de az európai magas műveltséggel bíró s házassága folytán a legelső magyar főrangú 
családokkal közel rokonságba jutott örmény herczegre nézve, alkalom adtán könnyen 
megvalósulhat.
    S ha emlékezetünkbe idézzük még: hogy Szent István koronájának egyik örököse, II. 
András magyar király fia, egykor az örmény király leányával jegyeztetett el, - úgy a 
legfényesebb történelmi előzményt is megtaláltuk azon házassági frigyhez, mely pár év előtt 
a „legnagyobb magyar" unokáját örmény herczegasszonnyá tette; s ily módon 
képcsarnokunkat egy bájos magyar főúri hölgy arczképével gazdagította.
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Örmények: egy nép diaszpórában.
Az Ararátot csak messziről nézhetik 

Részletek Bán Csaba riport-cikkéből - utánnyomás a Népszabadság 2003. május 28-i
számából

Ha egy népre lehet mondani, hogy a történelem keresztútjain helyezkedik el, akkor talán 
éppen Örményországra illik leginkább ez az állítás: keletről Perzsia, nyugatról Bizánc, majd 
Törökország, északról pedig a kazárok, később a tatárok, majd az oroszok nyomása alatt 


